

习近平将为抗战老战士、老同志和抗战将领颁发纪念章

新华社北京8月25日电 (记者刘奕湛 郝亚琳 白瑞雪) 国务院新闻办公室副主任郭卫民25日在纪念抗战胜利70周年纪念活动新闻发布会上透露,9月2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将为健在的抗战老战士、老同志,抗战将领或其亲属颁发纪念章。

郭卫民说,这次纪念章发放的主要对象:

——参加过抗日战争的八路军、新四军,中国共产党领导的华南抗日游击队、东北抗日联军和各地游击队的健在的老战士;

——抗日战争时期在中国共产党领导下从事地方工作和地下工作的健在的老同志;

——曾在国民党军队参加抗战并于解放

战争时期及其以后参加革命工作(或入伍)以及回乡务农的健在的老战士、老同志;

——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的海内外爱国人士、抗战将领中的代表人士;

——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人中的代表人士。

此外,2015年1月1日后去世的抗战老战士、老同志在此次发放范围之内。

习近平在中央第六次西藏工作座谈会上强调 依法治藏富民兴藏长期建藏 加快西藏全面建成小康社会步伐

李克强俞正声讲话 张德江刘云山王岐山张高丽出席



8月24日至25日,中央第六次西藏工作座谈会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京8月25日电 中央第六次西藏工作座谈会2015年8月24日至25日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持“四个全面”战略布局,坚持党的治藏方略,把维护祖国统一、加强民族团结作为工作的着眼点和着力点,坚定不移开展反分裂斗争,坚定不移促进经济社会发展,坚定不移保障和改善民生,坚定不移促进各民族交往交流交融,确保国家安全和长治久安,确保经济社会持续健康发展,确保各族人民物质文化生活水平不断提高,确保生态环境良好。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强就推进西藏和四省藏区经济社会发展作了讲话。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在会议结束时作了讲话。中共中央政治局常委张德江、刘云山、王岐山、张高丽出席会议。

会议全面回顾了新中国成立以来特别是中央第五次西藏工作座谈会以来的西藏工作,明确了当前和今后一个时期西藏工作的指导思想、目标要求、重大举措,对进一步推进西藏经济社会发展和长治久安工作作了战略部署。会议还对四川、云南、甘肃、青海省藏区发展稳定工作作出全面部署。

习近平在讲话中指出,西藏工作关系党和国家工作大局。党中央历来高度重视西藏工作。在60多年的实践过程中,我们形成

了党的治藏方略,这就是:必须坚持中国共产党领导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治制度;必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想,坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则;必须牢牢把握西藏社会的主要矛盾和特殊矛盾,把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,坚持对达赖集团斗争的方针政策不动摇;必须全面正确贯彻党的民族政策和宗教政策,加强民族团结,不断增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同;必须把中央关心、全国支援同西藏各族干部群众艰苦奋斗紧密结合起来,在统筹国内国际两个大局中做好西藏工作;必须加强各级党组织和干部队伍建设,巩固党在西藏的执政基础。

习近平强调,依法治藏、富民兴藏、长期建藏,凝聚人心、夯实基础,是党的十八大以后党中央提出的西藏工作重要原则。依法治藏,就是要维护宪法法律权威,坚持法律面前人人平等。富民兴藏,就是要把增进各族群众福祉作为兴藏的基本出发点和落脚点,紧紧围绕民族团结和民生改善推动经济发展,促进社会全面进步,让各族群众更好共享改革发展成果。长期建藏,就是要坚持慎重稳进方针,一切工作从长计议,一切措施

具有可持续性。凝聚人心,就是要把物质力量和精神力量结合起来,把人心和力量凝聚到实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦上来。(下转第3版)

件优越,且中广核(桑日)10兆瓦光伏电站满足变电站达到110千伏的要求。

截至2013年5月,山南地区桑日县4座光伏电站先后并入西藏藏中电网110KV赤康变电站。其中,中广核(桑日)10兆瓦光伏电站是西藏山南地区首具备接入条件,并成功接入藏中电网系统的并网发电光伏企业,这意味着新能源电力的开发和利用在西藏有了实质性进展,新能源电力已源源不断地输入到藏中电网,使藏中电网的各族同胞都享用到新能源电力带来的便捷。

据了解,桑日4家光伏电站产出的每度电价为1.15元,卖给藏中电网是0.25元,而剩下的0.9元均来自国家能源局的光伏销售电价补贴。

在桑日县,光伏电站的经济效益已得以展现,4家光伏电站建成后实现工业产值2亿多元。该县招商引资局官员张兆成算了一笔账:10兆瓦光伏电站的每年发电量在1800万度,按照每度1.15元计算,实现工业产值在2000万元左右,能为当地政府纳税300多万元。“当总量达到100兆瓦时,每年能创造税收3000多万元。”

桑日:驭光前行

辉煌50年

大美新西藏

本报记者 陈俊宇

在西藏山南地区桑日县,省道306北侧,占地上千亩的太阳能光伏基地蔚为壮观。

海拔3400米左右的桑日县,位于雅鲁藏布江中游河谷地段,有着充足的光资源,每天日照时间不少于10小时,蕴藏着巨大的太阳能资源。

桑日县发展光伏产业,要追溯到5年前。2010年

7月15日,国家能源局召开西藏电力建设协调会议,提出自治区建设100兆瓦太阳能光伏发电的总体部署。山南地区桑日县顺势提出建设太阳能光伏发电产业基地。

2011年3月18日,无锡尚德电力(桑日)10兆瓦光伏发电项目在桑日县赤康村开工,这是继中电投(桑日)10兆瓦光伏电站、中广核(桑日)10兆瓦光伏电站、上海保利协鑫(桑日)10兆瓦电站之后,桑日县境内的第4座10兆瓦并网光伏电站,根据总体规划,桑日县光伏基地建设总量将达到150-200兆瓦。

西藏地区阳光充足,拥有开发利用太阳能资源得天独厚的自然优势。“10兆瓦光伏电站每天能产

出5万多度电力,比内地高出约40%,20兆瓦的能达到14万到15万度。”中广核桑日10兆瓦光伏电站生产经理李少容告诉《工人日报》记者。

8月10日,当记者来到中广核(桑日)10兆瓦光伏电站时,几名工作人员正在对光伏板进行日常检查。李少容介绍,10兆瓦光伏电站是2010年10月建设的,次年5月并入藏中电网发电,截至2014年底累计发电5263万千瓦时。此外,中广核二期20兆瓦项目于2014年8月开工建设,2015年2月并入藏中电网。

对于发展光伏产业的能源企业而言,并网发电相当关键,“只有把电售出去了,才能拿到补贴。”李少容说,桑日县处在藏中电网的阶梯地段,并网条

之前投诉几乎为零 下去督查问题不少

湖北高温补贴“零投诉”凸显尴尬

本报讯 (记者张翀) 相当多企业定的高温补贴不仅标准低,而且一线劳动者拿不到——这是本月湖北防暑降温规定落实情况专项督查中发现的问题。更令人尴尬的是,虽然督查中发现的问题不少,但该省劳动监察部门之前接到的相关举报和投诉几乎为零。一些受访劳动者说:“找个工作已经不容易了,谁还为这个去跟单位闹僵啊?”

湖北省人社厅近日发出通知,要求从8月1日至9月30日,在全省组织开展防暑降温规定落实情况专项检查,这是该省首次对高温劳动保障进行专项督查。8月15日,湖北省人社厅又联合省住建厅、省总工会等部门,开展包括高温补贴发放在内的环卫职工合法权益落实专项检查。这些行动在实施过程中,均发现了不少问题。

依据该省规定,高温补贴在每年6月至9月发放,标准调整为12元/天,用人单位安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到

35℃以上)露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,应向劳动者支付高温津贴。同时,依据国家《防暑降温措施管理办法》的相关规定:用人单位不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料,防暑降温饮料不能充抵高温津贴等。

通过专项督查,武汉市已发现35家用人单位未按规定发放高温津贴,督促补发1544人、总计6.3万元;黄石市检查用人单位48家,责令调整作业时间16家(处),规范劳动保护、休息场所9家,督促补发高温津贴1.5万元……

然而,该省劳动监察部门之前接到的相关举报和投诉几乎为零。

“都做了几十年了,原来没有补贴的时候还不是一样干?”一名环卫女工如是说。而在武汉一家小型建筑工地,建筑工陈师傅也表示:“单位要是发我们肯定高兴,没发也只能

私下抱怨几句,为了这点钱得罪单位实在划不来。”还有劳动者认为,高温补贴标准比较低,犯不着为此“得罪”单位,万一丢了饭碗就糟了。

专家指出,面对用工单位,劳动者处于弱势地位。许多用工单位更是抓住了劳动者想“丢饭碗”的心理,采取各种手段压缩用工成本。要想避免“零投诉”的尴尬,有关部门就不能停留在听报告、等投诉的层面上,必须把监管落到实处。



工人日报
微信二维码

扫一扫,加关注
精彩内容天天到



九旬抗战老兵入伍之地再聚首

8月19日,在安徽省宁国市山门洞下,汪廷柱(右)和陈福森重逢。

“70年了……”

近日,在安徽省宁国市山门洞下,两位年过九旬的老人汪廷柱和陈福森,紧紧地握住对方的手臂,喃喃地重复,紧紧盯着对方脸庞的眼睛忍不住流下热泪。他们的上衣背后印着两行大字:“抗日老兵,民族脊梁”。

这一天,距离他们共同在此地立志抗日报国,已经过去了整整73年。

新华社记者 张端 摄

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调
推动关心下一代事业更好发展

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调

推动关心下一代事业更好发展

新华社北京8月25日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会25日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,代表党中央,向受到表彰的先进集体和先进个人致以衷心的祝贺,向全国从事关心下一代工作的广大老同志和关心下一代工作委员会表示诚挚的问候。

习近平指出,十年树木,百年树人。祖国的未来属于下一代。做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴。中国关工委成立25年来,为促进青少年健康成长做了大量工作。希望同志们坚持服务青少年的正确方向,着力加强青少年思想道德建设,引导青少年树立和践行社会主义核心价值观,支持和帮助青少年成长成才,团结教育广大青少年听党话、跟党走。广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志是党和人民的宝贵财富。我们要弘扬“五老”精神,尊重“五老”,爱护“五老”,学习“五老”,重视发挥“五老”作用,推动关心下一代事业更好发展。

习近平强调,各级党委和政府要关心和支持关心下一代工作,支持更多老同志参加关心下一代工作,在时代的舞台上老有所为,发光发热。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上宣读了习近平的指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上讲话指出,希望各级关工委和老同志积极参与青少年思想道德建设,引导青少年树立社会主义核心价值观;积极参与维护青少年合法权益工作,多关爱和帮助贫困、残疾等困境儿童;积极参与营造良好的社会文化环境,支持和帮助青少年进步成才。同时,加强关工委自身建设,成为关心下一代工作的坚强堡垒。

全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协向大会发来贺信。少先队员代表向大会献词,表达对关爱他们的爷爷、奶奶的崇敬之情。

会议总结了关工委25年来特别是近5年来取得的工作成绩,基本经验和发展,并对下一步工作提出意见。北京市西城区陶然亭街道关心下一代工作委员会等592个先进集体和1783名先进个人受到表彰,受表彰代表在大会上发言。

中央国家机关有关部门负责同志和各省区市、新疆生产建设兵团关工委、文明办,中央国家机关有关部门关工委代表等300多人参加大会。